Задания городской олимпиады школьников по  ГЕОМЕТРИИ

11 класс
Уважаемый участник олимпиады!


Внимательно познакомьтесь с каждым заданием и определите для себя последовательность выполнения работы. Решения всех заданий должны быть с обоснованиями и доказательством. При записи решения обосновывать каждый ключевой момент решения; чертежи выполнять ручкой с помощью чертежных инструментов (высота  чертежа должна быть не менее 1/3 или 1/4  страницы). 

Желаем успеха!

1. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием BC угол при вершине A равен 80°. Внутри треугольника ABC взята точка M так, что  ∠MBC = 30°  и  ∠MCB = 10°.  Найдите величину угла AMC.
( 7 баллов)
2. Окружность ω с центром O вписана в угол BAC и касается его сторон в точках B и C. Внутри угла BAC выбрана точка Q. На отрезке AQ нашлась такая точка P, что  AQ ⊥ OP.  Прямая OP пересекает описанные окружности ω1и ω2 треугольников BPQ и CPQ, вторично в точках M и N. Докажите, что  OM = ON.
( 7 баллов)
3. В пирамиде ABCD площадь грани ABC в четыре раза больше площади грани ABD . На ребре CD взята точка M , причём CM:MD = 2 . Через точку M проведены плоскости, параллельные граням ABC и ABD . Найдите отношение площадей получившихся сечений. 
( 7 баллов)
4. Четырёхугольник АВСD вписан в окружность, I – центр окружности, вписанной в треугольник ABD. Найдите наименьшее значение BD, если  AI = BC = CD = 2.

( 7 баллов)
5. Четыре села находятся в вершинах квадрата со стороной 1 км. Для того, чтобы можно было проехать из каждого села в каждое, проложили две прямолинейные дороги вдоль диагоналей данного квадрата. Можно ли проложить сеть дорог между селами иным образом так, чтобы их суммарная длина уменьшилась, но по-прежнему из каждого села можно было проехать в каждое? 
( 7 баллов)
Общее количество баллов-35
Задания городской олимпиады школьников по  ГЕОМЕТРИИ

11 класс
Уважаемый участник олимпиады!


Внимательно познакомьтесь с каждым заданием и определите для себя последовательность выполнения работы. Решения всех заданий должны быть с обоснованиями и доказательством. При записи решения обосновывать каждый ключевой момент решения; чертежи выполнять ручкой с помощью чертежных инструментов (высота  чертежа должна быть не менее 1/3 или 1/4  страницы). 

Желаем успеха!

1. В равнобедренном треугольнике ABC с основанием BC угол при вершине A равен 80°. Внутри треугольника ABC взята точка M так, что  ∠MBC = 30°  и  ∠MCB = 10°.  Найдите величину угла AMC.
( 7 баллов)
2. Окружность ω с центром O вписана в угол BAC и касается его сторон в точках B и C. Внутри угла BAC выбрана точка Q. На отрезке AQ нашлась такая точка P, что  AQ ⊥ OP.  Прямая OP пересекает описанные окружности ω1и ω2 треугольников BPQ и CPQ, вторично в точках M и N. Докажите, что  OM = ON.
( 7 баллов)
3. В пирамиде ABCD площадь грани ABC в четыре раза больше площади грани ABD . На ребре CD взята точка M , причём CM:MD = 2 . Через точку M проведены плоскости, параллельные граням ABC и ABD . Найдите отношение площадей получившихся сечений. 
( 7 баллов)
4. Четырёхугольник АВСD вписан в окружность, I – центр окружности, вписанной в треугольник ABD. Найдите наименьшее значение BD, если  AI = BC = CD = 2.

( 7 баллов)
5. Четыре села находятся в вершинах квадрата со стороной 1 км. Для того, чтобы можно было проехать из каждого села в каждое, проложили две прямолинейные дороги вдоль диагоналей данного квадрата. Можно ли проложить сеть дорог между селами иным образом так, чтобы их суммарная длина уменьшилась, но по-прежнему из каждого села можно было проехать в каждое? 
( 7 баллов)
Общее количество баллов-35
